
( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 6 ２次方程式 組 番
じ ほ う て い し き

例 － － ＝ の解を求めなさい。2 5 1 0x x
2 かい もと

第 回H17 1

b b ac－ ±Ö 2
－ 4

＋ ＋ ＝ の とき ＝ax bx c x
2 0 a2

2 5 1a b c＝ ＝ ＝, ,－ －

( ) ( ) ( )－ ± －－ － －5 5 2 1Ö 2
4× ×

＝x
22×

335 ±Ö
＝x

4

① ＋ － ＝ の 解を求めなさい。 第 回3 5 1 0 H17 2x x
2

かい もと

② ＋ － ＝ の 解を求めなさい。 第 回3 3 1 0 H18 1x x
2

かい もと

③ － － ＝ の解を求めなさい。 第 回3 5 0 H18 2x x
2 かい もと

④ － － ＝ の解を求めなさい。 第 回x x
2 3 5 0 H19 1

かい もと

⑤ ＋ － ＝ の 解を求めなさい。 第 回5 7 6 0 H19 2x x
2 かい もと

⑥ ＋ － ＝ の解を求めなさい。 第 回2 4 0 H20 1x x
2 か い も と

⑦ － － ＝ の解を求めなさい。2 3 1 0x x
2

か い も と

⑧ － ＋ ＝ の解を求めなさい。2 5 1 0x x
2 か い も と

⑨ － ＋ ＝ の解を求めなさい。4 4 1 0x x
2

か い も と

⑩ － ＋ ＝ の解を求めなさい。x x
2

3 2 0
か い も と



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 7 2次方程式の応用 組 番
じ ほ う て い し き お う よ う

m例 正 方形の土地 がある。 この土地 の縦の長 さを 1
せ い ほ う け い と ち と ち たて な が

2
長くし，横の長さを 短 くしたら，面積が3 60m m
なが よこ な が み じ か め んせ き

になった。もとの土地の一辺の長さを求めよ。
と ち い ち ぺ ん な が も と

第 回H17 1
もとの土地の一辺の長さを とする。x

と ち い ち ぺ ん な が

縦の長さは ＋ ，横の長さは － になる。x x1 3
たて なが よこ なが

1 3 60面積は ＋ － ＝( ) ( )x x
め ん せ き

2 3 60展開して － － ＝x x
2

て ん か い

2 63 0整理して － ＝x x
2
－

せ い り

7 9 0因数分解して ＋ － ＝( ) ( )x x
い ん す う ぶ ん か い

7 9この解は ＝－ または ＝x x
かい

x x Ans m＞ より， ＝0 9 . 9

①正方形の 畑 がある。この 畑 の縦の長さを 長1m
せ い ほ う け い は た け は た け たて なが な が

くし，横の長さを を 長くしたら，面積がもと2m
よこ なが なが め ん せ き

の 畑 の 倍になった。このとき，もとの 畑 の一3
は た け ばい は た け いっ

辺の長さを求めよ。 第 回H20 1
ぺん なが もと

② つの正の数がある。この つの数の差は であ2 2 2
せ い か ず かず さ

り，それぞれを 乗 した数の和は である 。2 130
じ ょ う かず わ

このとき，大きい方の数を求めよ。 第 回H18 2
おお ほう かず もと

③面積が である三角形がある。底辺の長さが27cm
2

め ん せ き さ ん か っ け い て い へ ん なが

高さより 長いとき，高さは何 ですか。3cm cm
たか な が た か な ん

第 回H19 2

例 の 次方程式 ＋ － － ＝ は 定数 の解のx x a x a2 5 6 02 ( ) ( )じ ほ う て い し き て い す う かい

一つが であるとき， の 値 ともう一つの解を3 a
あ た い かい

を求めよ。 第 回H18 1
もと

解が であるから， ＝ を代 入する。3 3x
かい だ い に ゅ う

3 5 ×3 6 0代 入して ＋ － － ＝
2 ( )a

だ い に ゅ う

3 18 0展開・整理して － ＝a
て ん か い せ い り

6方程式を解いて ＝a
ほ う て い し き と

次方程式に ＝ を代 入す る2 6a
じ ほ う て い し き だ い に ゅ う

6 5 6 0代 入して ＋ － － ＝x x
2 ( )

だ い に ゅ う

6 0整理して ＋ － ＝x x
2

せ い り

2 3 0因数分解して ＋ － ＝( ) ( )x x
い ん す う ぶ ん か い

2 3この解は ＝ － または ＝x x
かい

. 6 , 2Ans a x＝ ＝－

④ の 次方程式 － ＋ － ＝ は定数 の解の一x x kx k k2 3 2 02 ( )じ ほ う て い し き て い す う か い

つが であるとき， の 値 を求めよ。 第 回2 H17 2k
あ た い もと

⑤ の 次方程式 － － ＝ は定数 の解の一x x mx m m2 3 04 2 ( )
じ ほ う て い し き て い す う か い

つが－ であるとき の 値 を求めよ。 第 回1 H19 1, m
あ た い もと



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 26 ２次方程式 組 番
じ ほ う て い し き

例 ＋ － ＝ の解を求めなさい。2 5 0x x
2 かい もと

第 回H20 1

b b ac－ ±Ö 2
－ 4

＋ ＋ ＝ の とき ＝ax bx c x
2 0 a2

2 1 5a b c＝ ＝ ＝, , －

( )－ ± －1 1 2 5Ö 2
4× × －

＝x
22×

42－ 5 ±Ö
＝x

4

＋ － ＝ の解を 求めなさい。 第 回(1) 3 2 0 H20 2x x
2

かい もと

＋ － ＝ の解を 求めなさい。 第 回(2) 4 2 0 H21 1x x
2 かい もと

－ － ＝ の解を求めなさい。 第 回再(3) 3 4 1 0 H21 1x x
2 か い も と

－ － ＝ の解を 求めなさい。 第 回(4) 5 7 0 H21 2x x
2

かい もと

第 回再H21 2
－ － ＝ の解を求めなさい。(5) 5 7 0x x

2 かい もと

＋ ＋ ＝ の解を求めなさい。(6) 2 3 1 0x x
2

かい もと

－ － ＝ の解を求めなさい。(7) 3 2 0x x
2 かい もと

－ ＋ ＝ の解を求めなさい。(8) 2 4 2 0x x
2 かい もと

＋ － ＝ の解を求めなさい。(9) 3 4 0x x
2

かい もと



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 27 2次方程式の応用 組 番
じ ほ う て い し き お う よ う

例 つの正の数がある。この つ の数の差は であ2 2 2
せい かず かず さ

り，それぞれを 乗 した数の和は である 。2 130
じ ょ う かず わ

このとき，大きい方の数を求めよ。 第 回H18 2
おお ほう かず もと

大きい数 とすると，小さい数は － になる。x x 2
おお かず ちい かず

+ 2 130x x
2 2

( )－ ＝
展開する
て ん か い

4 4 130x x x
2 2
＋ － ＋ ＝

整理する
せ い り

2 4 126 0x x
2
－ － ＝

の係数で割るx2
け い す う わ

2 63 0x x
2
－ － ＝

因数分解する
い ん す う ぶ ん か い

9 7 0( ) ( )x x－ ＋ ＝

9 , 7 0 9x x x＝ － ＞ より ＝

連続 する つ の自然数を，それ ぞれ 乗 して 加え(1) 2 2
れ ん ぞ く し ぜ ん す う じ ょ う くわ

たと ころ に なった 。小さい 方の数 を求めよ 。145
ちい ほう か ず もと

第 回H21 1

例 面積が である三角形がある。底辺の長さが27cm
2め ん せ き さ ん か っ け い て い へ ん なが

高さより 長いとき，高さは何 ですか。3cm cm
たか な が た か な ん

第 回H19 2
高さを と すると，底辺は ＋ になる。x x 3
たか て い へ ん

＋ × ÷ ＝ 面積( )x x3 2 27
め ん せ き

3 54( )x x＋ × ＝
展開・整理
て ん か い せ い り

3 54 0x x2 ＋ － ＝
因数分解する
い ん す う ぶ ん か い

6 9 0( ) ( )x x－ ＋ ＝

6 , 9 0 6x x x＝ － ＞ より ＝

面積が の三角形がある。この三角形の高さ(2) 10 cm
3め ん せ き さ ん か っ け い さ ん か っ け い たか

が，底辺の長さの 倍より 短いとき，底辺の2 3 cm
て い へ ん な が ばい み じ て い へん

長さを求めよ。 第 回再H21 2
なが も と

例 の 次方程式 － ＋ － ＝ は 定数 の解のx x kx k k2 3 2 02 ( )じ ほ う て い し き て い す う か い

一つが であるとき， の 値 ともう一つの解を2 k
あ た い かい

を求めよ。
もと

解が であるから， ＝ を代 入する。2 2x
かい だ い に ゅ う

2 ×2 3× 2 0代 入して － ＋ － ＝
2

k k
だ い に ゅ う

2 0整理して ＋ ＝k
せ い り

2方程式を解いて ＝－k
ほ う て い し き と

次方程式に ＝ － を代 入する2 2k
じ ほ う て い し き だ い に ゅ う

2 3× 2 2 0代 入して － － ＋ － － ＝x x
2 ( ) ( )

だ い に ゅ う

2 8 0整理して ＋ － ＝x x
2せ い り

4 2 0因数分解して ＋ － ＝( ) ( )x x
い ん す う ぶ ん か い

4 2この解は ＝ － または ＝x x
かい

. 2 , 4Ans k x＝－ ＝ －

の 次方程式 ＋ ＋ ＋ ＝ は 定数 の解の(3) 2 2 7 0x x mx m m
2 ( )

じ ほ う て い し き て い す う か い

一つが であるとき の 値 を求めよ。1 , m
あ た い もと

第 回H20 2

の 次方程式 － ＋ ＋ ＝ は定数 の解の(4) 2 2 2 4 0x x kx k k
2 ( )

じ ほ う て い し き て い す う か い

つが－ で あるとき， の 値 を 求めよ。1 2 k
あ た い もと

第 回再H21 1

の 次方程式 － － － ＝ は定数 の解の(5) 2 2 10 0x x kx k k
2 ( )

じ ほ う て い し き て い す う か い

つが で あるとき， の 値 を求めよ。1 k k
あ た い もと

第 回H22 2


